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(A > 
DIFERENTES REPRESENTANTES DE LA COMUNA ANALIZARON LOS RESULTADOS DE LA ENCUESTA BARÓMETRO REGIONAL DESARROLLADA POR ELIPPUCN EN TORNO ALA CAPITAL DE LA PROVINCIA EL LOA. 

  

Barómetro: Salud y migración lideran 
preocupaciones entre los calameños 
encuesta. También manifiestan — auñisisenunencuentro desa níaconsidera comorelevantes _ interoganteentono aluso de trucción Delegación Calama, 

pa Z rrollado por El Mercurio de Ca-— por sobre el 50% el transporte — los aportes que provienen del — Cristina Araya Briones, precisó 
su inquietud por la seguridad, - tamaycontacolaboración del — público(72%) educaciónpúbl— cobre y eli, tales.como ro- — que“como Calamatenemos un 

3 a A E municipio de Calama, quecon- — ca(61%), obras públicas(60%) — yalty, regalías e impuestos por — gran desafío, si viene cierto te- 
delincuencia, contaminación tó con la participación del al yatención de salud (57%), adi- nombrar algunos, donde la nemos buenos índices de con- 

: ; calde de la comuna, Eliecer — ferencia de áreasverdesqueal- — gran mayoría no cuenta con — formidad dela gente, ha y mu- 
medioambiente, entre otros. Chamorro Vargas; el gerente — canzó el 41% y acceso a la vi antecedentes al respecto, el — choquefalta. El quetambiénes- 

  

general de Proloa, Franco Ba vienda que bordeó el 32%. porcentaje de aquellos que — te conforme el calameño para 
rrera Arcaya; la presidenta de Enesta encuesta, además — consideran como “Mal” fue del — seguiren esa senda y mejorar”. 

Willy Briceño Romero cuencia, con el 32 y 30 % res- — la Cámara Chilena de la Cons- — consultaron porla percepción — 32%. Mientras que “Muy Mal” “Enelrubro nuestro -agre- 
redaccioncomercuriocalama.cl —— pectivamente. Además, dela — trucción (CCHC) Delegación — dela comunidad dela gestión — fue del 27%, y “Bien” el 14%y — gó-, como gremio creo que te- 

atención de salud considerada — Calama, Cristina Araya Brio- — del actual Gobierno liderado — “Muy Bien” el 1%. nemos que apalancarlaredco- 
1 la reciente encuesta — enla percepción de nota del! — nes; yelgerente de sustentabi-— por Gabriel Boric Font, quien laborativa para trabajar con las 

E efectuada en mayo de — al7,conel57% de interés. lidad delas Operaciones Norte — contó con una desaprobación — ECONOMÍA autoridades y sacar los proyec- 
denominada Baróme- A estas inquietudes de la de Codelco, Fernando Promis  del77%. Mientras que el alcal El70,6% delos calameños esti tos que Calama necesita y ob- 

1ro Regional elaborada porel — ciudadanía se suman otras de — Baeza, quienes al finalizar la — de de Calama, Eliecer Chamo- — ma que la economía nacional viamentelos merece”. 
Instituto de Políticas Públicas forma descendente, comoson: — entrega de los resultados, par- — rro Vargas, registra el 78% de — está “peoro mucho peor” que — Enesteaspecto, el gerente 
dela Universidad Católica del — el costo dela vida, la contami- — ticiparon de un foro panel. — respaldo ciudadano y loscon- — hace unaño. Es decir, que hay — general de Proloa, Franco Ba 
Norte (UCN) yla Consultora Fe-— nación, la corrupción, salud, cejalesel35%. Todoelresto de — estancamiento más queunco- — rrera Arcaya, destacó la opor- 

Research, consideró di-— vivienday deesteaná- — SERVICIOS PÚBLICOS lasautoridades regionalesy na- — lapso en este aspectoen parti-— tunidad de poder participar en   
ferentesaspectosrelevantesen — lisis cuantitativo que contem- — Deigual manera, enestamues- — cionalesestán desde el30% de — cular para los próximos 2me- — este tipo de instancias, donde 
distintas líneas de acción del — pló encuestas presenciales y — tradelarealidad delacomuna, — forma descendente entomoa — ses, donde el sesgo negativo — seplanteananálisisdelacomu- 
diario quehacer en la comuna, — mediante dispositivoselectró- — seconsultó por diferentesser- — la forma que observan el de- — persiste, peroseabre un mar- — nidad. “La verdad quenos per- 
y que arrojó como resultado — nicos, considerando a unapo- vicios, con notas del 1al7,don- — sempeñola ciudadanía. gen condicional: silos proyec mite acceder a datos que nos 
que las percepciones de pro- blación de303 personas entre-— delos porcentajes están esta- Enesteestudio efectuado — tosanunciadossematerializan, — permiten entender cuál es la 
blemas a resolver en lacomu- — vistadas, entre hombres y mu- — blecidos de aquellos consigna- en la región de Antofagasta, — laeconomía “podríamejorar”. — realidad de acuerdo a las per- 
na de Calama están priorizadas — jeres mayores de18 años. das desde el 4 ala máximade — queconsideró ala comuna de Alrespecto,lapresidentade — cepciones que tiene la pobla- 
porla inmigración y la delin- —— Estasituación fue tema de — aprobación, dondelaciudada- Calama también se planteó la. la Cámara Chilena de la Cons- — ciónencuantoa cuálesson los
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desafíos, cuales sonlas proble- 
máticas y los temas en que se 
debiera trabajar”. 

Asimismo, indicó que “no- 
sotros tomamos los datos, va- 

mosa continuarsuanálisis, sin 
duda en muchas de las áreas 
hemos hecho contribuciones 
como Corporación Proloa. Pe- 
ro, tambiénsabemos que falta, 
y poro tanto, esunainvitación 
parasumarnos aestos desafios 
y poder avanzar en el cumpli- 
miento de las expectativas de 
la población”. 

Sibien, consideró relevante 
elaspecto económico parame- 
jorarlas condiciones de vida de 
la población, coneventualmen- 
te reducción en la delincuen- 
cia, enfatizó que “hay dos cosas 
enlas que hay que seguiravan- 
zando, unatiene que vercon la 
mejora en la educación en to- 
doslosniveles. Y porotra parte 
iniciativas que aporten al desa- 
rrollo del emprendimiento”. 

INMIGRACIÓN 
Si bien, la inmigración repre- 
senta la principal prioridad de 
las problemáticas dadas a co- 
nocer por la ciudadanía, el al- 
calde de la comuna, Eliecer 
Chamorro Vargas, no dejó de 
considerar en este análisis, el 
tema de la delincuencia como 

    

na en este análisis de la reali- 
dad de Calama. 

“Hay un ajuste legislativo 
que hay que desarrollar, por- 
que en este momento las per- 
sonas que son fiscalizadas por 
eltema de inmigración que es- 
tán en laciudad, queno tienen 
documentos, seaplica la ley vi- 
gente, que es un proceso de 
control, ylasreconducciones”, 
recordando el proceso que de- 

“Hay un ajuste legisla- 
tivo que se tiene que 
hacer en migración, 
ya que las personas 
fiscalizadas no tienen 
documentos” 

Eliecer Chamorro 

Alcalde de Calama 

“Tenemos que apa- 
lancar la red colabo- 
rativa para trabajar 
con las autoridades y 
sacar proyectos que 
Calama necesita”. 

Cristina Araya 

Presidenta CCHC Calama 

  

“Hay dos cosas en las 
que hay que seguir 
avanzando, mejora a 
la educación dl 
ra al desarrollo del 
emprendimiento”. 

Franco Barrera 

Gerente General Proloa 

— 

   
“Estamos muy satis- 
fecho de la evalua- 
ción que tiene la co- 
munidad respecto 
del reconocimiento 
denombre y marca”. 

Fernando Promis 
Operaciones Norte Codelco 

  

sarrollaslosefectivos polici. 
en esta materia, y que podrían 

mejorar. 
Prosiguiendo, con que “te- 

'nemos dos tipos de desafios, el 
primero avanzar rápidamente 
con las murallas digitales que 
fue una propuesta quese hizoa 

nivel central elaño pasado para 
poder tener de aquellas perso- 
nas queingresan el registro bio- 
métrico obligatorio; y elsegun- 
do no tenemos aún el registro 
biométrico que es obligatorio 
enlasciudades del norte de Chi- 

le. Desconocemos cuál es la 

cantidad de personas que están 
registradas o que faltan por re- 
gistrarse en la base biométrica, 

y eso no estáen Calama”. 
Es así, como explicó que 

“algunos me podrán decir que 
esta la oportunidad”, conside- 
rando los últimos antecedentes 

relativos a la población inmi- 
grante en lacomuna. Pero, con 
el inconveniente de que algu- 

  

  

59% 
confianza de las perso- 
nas en los diarios que circu- 
lan en la comuna de Cala- 
ma. 

57% 
arrojó la encuesta en per- 
cepción de problema por 

atención de salud evaluada 
con nota del 1al7. 

71% 
encuestados están muy 
de acuerdo o de acuerdo 
con el desarrollo de la mi- 
nería en Calama. 

Positiva percepción desarrollo minero 

e Como un hecho relevante podría considerarse que el 
77% delas personas encuestadas está “Muy de Acuerdo o 
de Acuerdo” con el desarrollo de la minería en Calama, 

dondeel 74% de las mismas contempla que este rubro 
aporta mucho al desarrollo del país. El gerente de susten- 
tabilidad de Operaciones Norte de Codelco, Fernando 

Promis Baeza, valoró la percepción de la comunidad. “Es- 
tamos muy satisfechos de la evaluación que tiene la co- 
munidad respecto del reconocimiento de nombre y de 
marca de una empresa como Codelco y de todas sus ope- 
raciones mineras que lleva más de 110 años acá. Pero, no. 

solo eso, sino que en la confianza respecto al posiciona- 
miento de las operaciones de Codelco. Eso es un recono- 

cimiento, un trabajo de años. Pero, también nos trae de- 

safíos , y esos desafíos apuntan a que la comunidad tam- 

bién quiere una minería desarrollada más sustentable”.     

nas personas no contaban con 
documentación o con domici 
lio para acreditar la condición 
de residencia como tal, asegu- 
ando que “es unelemento im- 
portante a resolver; y tercero, 

  

   
dentro del Consejo Comunal de 
Seguridad Pública se propusoa 
Extranjería delaPDI, que atra- 
vés de estos buenos oficios se 
pueda hacer los ajustes admi- 
nistrativos, para que la tasa de 

  

inmigración de las ciudades 
queesmayor y no conocemos - 
se pueda visualizar”. 

CONFIANZA 

Cabeseñalar que, la comuni- 
dad de Calama deposita la 

confianza considerada en uno 

delos puntos de la Encuesta 
del Barómetro Regional en 
quienes pueden enfrentar el 
delito, como son: la Policía de 

Investigaciones (PDD), con el 

67,3%; Carabineros, con el 
64,9%; y Gendarmería (51%). 

Y también muestra mayor dis- 
posición a mecanismos de 
participación vinculante — 
presupuestos participativos, 
consejos ciudadanos para 
priorizar inversiones- que el 
promedio regional en la de- 
"manda de no ser consultados, 

sino incidir efectivamente en 

el uso de los recursos. 

Pero, también se preguntó 
por algunas instituciones que 
podrían conocer en la comuna, 
y porende existe la percepción 
de confianza de las personas, 
donde Club Deportes Cobreloa 
registró el 85% delas personas. 
Además, del Hogar deCristo, la 
Cámara Chilena de la Construc- 

ción, Corporación Proloa 
Entorno ala consulta de los 

medios e información, cuáles 
representan los canales más 
efectivos para acceder a temas 
y noticias de interés, el consu- 
mo.es resulta de carácter más 
híbrido. Esdecir, que las perso- 
nas apuntan a los medios regio- 
nales tradicionales, donde los 
diarios ocupan el segundo lu- 
gar con el 68% de confianza a 
nivel regional, y del 59% en Ca- 
lama. Además, delasredes so- 
ciales que durante el último 
tiempo han aumentado la co- 
bertura amparados en la mis- 
ma ciudadanía, donde desta- 
can los grupos locales de 
WhatsApp/Telegram para te- 
mas deseguridad y servicios. 

El 77 % en Calama está 
“muy de acuerdo o de acuer- 
do” con el desarrollo minero 
(67,0% región), y el “muy de 
acuerdo” llega a 33,3% (14,6% 
región). Además, el nivel de in- 
formación sobre royalty y Es- 
trategia Minera Regionales ma- 
yor, lo quesuglerea Calamaco- 
mo espacio ideal para instalar 
indicadores ciudadanos de se- 
guimiento alos cinco objetivos 
2023-2050. 34
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